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PROTOKÓŁ NR XLIV/2010 

z  nadzwyczajnej  sesji Rady Gminy Strzałkowo 

odbytej w dniu 8 lipca 2010 roku w sali Urzędu Gminy w Strzałkowie 

trwającej od  godz. 1007 do 1045 

 

O godzinie 1007 wypowiadając formułę ”otwieram XLIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” 

przewodniczący – Włodzimierz Musielak rozpoczął obrady. Powitał radnych, zaproszonych 

gości i osoby uczestniczące w sesji (lista obecności - zał. nr 1 i 2). Stwierdził, Ŝe na 15 

radnych, w sesji, na podstawie listy obecności, uczestniczy 9 (nieobecni usprawiedliwieni 

radni: Eugeniusz Przybyła, Maria Szerement,  Artur Cygan, spóźnieni: radni: Kazimierz 

Pawlak, Daniel Burdziński, Piotr Kowalski),  co stanowi quorum, przy którym Rada moŜe 

obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Przewodniczący odczytał następujący porządek obrad: 

 

1. Otwarcie XLIV sesji Rady Gminy Strzałkowo. 

2. Odczytanie porządku obrad. 

3. Zatwierdzenie protokołu z XLIII  sesji. 

4. Zapytania i interpelacje radnych. 

5. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2010 r., 

b) zmiany uchwały Nr XXXV/226/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 1712.2009 

w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych na 2010 r. 

6. Wolne wnioski, informacje, komunikaty. 

7. Zakończenie obrad.  

 

Przewodniczący zapytał, czy  ktoś  ma uwagi lub propozycje zmiany porządku obrad ?  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  zgłosił wniosek, aby do porządku obrad, pkt 5, wprowadzić 

projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego.  Poinformował, Ŝe 

zaciągnięcie kredytu jest konieczne ze względu  na realizację zaplanowanych inwestycji w 

zakresie infrastruktury wodociągowej  i sanitacyjnej, budowy dróg, kultury fizycznej i sportu. 

Przypomniał jakie zadania mają być zrealizowane w roku bieŜącym. Ogółem na ten cel 

proponuje się przeznaczyć kwotę 1.333.700 zł. Długotrwała zima spowodowała zwiększenie 

wydatków na  utrzymanie dróg  i ich  naprawę oraz funkcjonowanie kotłowni przy budynkach 
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komunalnych.  Na ten cel proponuje przeznaczyć się 200.000 zł.  Poinformował, Ŝe 

planowana od miesiąca września bieŜącego roku regulacja wynagrodzeń nauczycieli 

powoduje konieczność zabezpieczenia  środków na realizację tego zadania. Wyraził pogląd, 

Ŝe pracowników samorządowych powinno traktować się jednakowo, w związku z czym 7% 

podwyŜką powinni zostać objęci równieŜ pracownicy obsługi placówek oświatowych, 

instytucji kultury i urzędu gminy. Ponadto zaproponował, aby ze środków kredytu 

dofinansować w kwocie 19.367 zł zakup samochodu straŜackiego dla OSP Skarboszewo.  

Wyraził przekonanie, Ŝe samochód uaktywni straŜaków z tej miejscowości, podobnie jak było 

w przypadku OSP Brudzewo. 

 

O godzinie 1008 na salę obrad przybył  radny Kazimierz Pawlak . 

 

Przewodniczący poddał wniosek Wójta Gminy pod głosowanie. 

Propozycja została przyjęta jednogłośnie. 

 

Przewodniczący przystąpił do realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

 O godzinie 1009 na salę obrad przybyli radny Daniel Burdziński  i radny Piotr Kowalski. 

 

Do pkt  3.: 

 

Przewodniczący oświadczył, Ŝe zapoznał się z protokółem z XLIII sesji. Stwierdził, Ŝe jest on 

zgodny z przebiegiem obrad i w sposób rzeczywisty oddaje wystąpienia wszystkich 

uczestników. Zaproponował protokół przyjąć bez odczytywania. Zapytał, czy ktoś ma uwagi 

do protokółu ? W związku z tym, Ŝe nikt z radnych nie zgłosił uwag, zaproponował 

głosowanie. 

Protokół z XLIII sesji Rady Gminy Strzałkowo został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt 4.: 

 

Radna Ewa Jałoszyńska poinformowała, Ŝe  zgłosili się  do niej mieszkańcy ulicy Polnej, 

którzy z zadowoleniem przyjęli fakt rozpoczęcia prac modernizacyjnych. Poprosiła o ich 

kontynuacje na całej długości ulicy. 
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Wójt gminy Dariusz Grzywiński poinformował, Ŝe na ulicy Polnej jest układana podbudowa 

szerokości 4 metrów. Zostawiono pas wzdłuŜ drogi, którym przebiegnie kolektor kanalizacji 

sanitarnej. Po zakończeniu jego budowy zostanie ułoŜony asfalt. Korzystając z głosu  

poinformował o stanie prac przy budowie ścieŜki rowerowej w miejscowości Wólka. 

Stwierdził, Ŝe zostanie wysłane pismo do  Wojewódzkiego Zarządu Dróg w Poznaniu  o 

ułoŜeniu asfaltu na zjazdach do dróg dojazdowych. 

Radny Kazimierz Pawlak w kwestii zjazdów stwierdził, Ŝe przydałby się asfalt w kierunku 

Chwałkowic. Zapytał,  czy nie zrobiono zbyt wysokich krawęŜników na ścieŜce,  i kto będzie 

zajmował się obsługą oczyszczalni ścieków przy sali wiejskiej w Brudzewie ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do drugiego pytania wyjaśnił, Ŝe nie 

została podpisana jeszcze umowa w sprawie przekazania w uŜyczenie sali wiejskiej w 

Brudzewie miejscowej jednostce OSP. Stwierdził, Ŝe opowiada się, za tym, aby to 

pracownicy gminy zajmowali się bieŜącym utrzymanie oczyszczalni ścieków przy tym 

obiekcie. 

Radny Józef Banasik poinformował, Ŝe 19 lipca br. mija 20. rocznica wybudowania mostku w 

Krępkowie. Mostek zbudowany z podkładów kolejowych  i wymaga remontu. Jego zdaniem 

naleŜałoby wymienić 8 podkładów. 

Przewodniczący wyraził opinie, Ŝe po tak długim okresie uŜytkowania naleŜałoby wymienić 

wszystkie podkłady. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński stwierdził, Ŝe w tej sprawie powinien wypowiedzieć się 

fachowiec. 

Radna Agnieszka Górska poinformowała, Ŝe podczas budowy drogi w miejscowości 

Paruszewek został uszkodzony jeden z wjazdów na posesję, Zapytała, czy zostanie on 

naprawiony? 

Wójt Gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe nie ma jeszcze protokółu odbioru drogi. 

Wjazd został uszkodzony podczas zjeŜdŜania sprzętu z lawety. Stwierdził, Ŝe na pewno 

zostanie naprawiony. Poinformował, Ŝe podczas budowy tej drogi pojawił się problem z 

miejscem, w którym zawracał autobus szkolny.  Zaszła konieczność zrobienia łuków 

drogowych. 

Radny Kazimierz Tomczak zgłosił wniosek, o załatanie dziur znajdujących się przy 

studzienkach kanalizacyjnych na ul. Zachodniej i Kościuszki, przy posesji p. Zielińskiego. 

Radny Piotr Kowalski zapytał, jak będzie wyglądał chodnik na ulicy Górnej w związku  

budową nowych ulic w tej okolicy ? 
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Wójt Gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe p. Gąsiorowskiemu, ze względu na 

umoŜliwienie wyjazdu z posesji wózkiem dziecięcym, zezwolono na tymczasowe ułoŜenie 

płytek chodnikowych.  Chodnik został juŜ poszerzony i spełnia  wszystkie normy. 

Radny Piotr Kowalski zapytał, czy budowana ulica ma swoją nazwę ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe na kolejnej sesji będzie ta sprawa 

omawiana i radni będą mogli zgłaszać swojej propozycje dot. nazwy tej ulicy. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała za naprawienie drogi relacji Szemborowo – 

Stanisławowo. Zapytała, czy wszyscy lokatorzy zamieszkujący budynek po byłej szkole w 

Szemborowie  muszą mieć swoje kosze na śmieci ?  

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe tak. 

Radna Irena Maciejewska zgłosiła wniosek, aby kosze na śmieci znajdujące się przy budynku 

byłej szkoły w Szemborowie ustawić bliŜej placu zabaw dla dzieci, tak jak poprzednio stały. 

Poinformowała, Ŝe przestawił je jeden z lokatorów tego budynku, p. Nowak.  Następnie 

zapytała, czy prezes OSP w Szemborowie, wystąpił z wnioskiem o wybudowanie 

przydomowej oczyszczalni ścieków przy remizie w tej miejscowości ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe nie. Wyjaśnił, Ŝe remiza OSP w 

Szemborowie nie jest własnością gminy, w związku z czym niezasadne jest kierowanie do 

niej wniosków  o wybudowanie oczyszczalni ścieków. 

Radny Benedykt Augustyniak zgłosił wniosek, aby postawić plac zabaw dla dzieci w 

miejscowości Babin Olędry. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński ustosunkowując się do wniosku  przedmówcy stwierdził, Ŝe 

placu zabaw brakuje równieŜ w miejscowości Skąpe.  Wyraził opinie, Ŝe sołtysi z tych wsi 

zapomnieli takich potrzeb zgłosić. Przypomniał, Ŝe decyzja w jakich miejscowościach, i w 

jakim terminie ustawić place zabaw została wypracowana wspólnie i przegłosowana  na sesji. 

Ponadto opiniowała to Komisja Oświaty, Kultury, Sportu,  Ochrony Zdrowia  i Pomocy 

Społecznej. Stwierdził, Ŝe w związku z brakiem środków finansowych na ten cel  w 

tegorocznym budŜecie gminy, place zabaw we wnioskowanych miejscowościach mogą być 

postawione dopiero w przyszłym roku. 

Radny Benedyku Augustyniak zapytał, czy przy kaŜdym placu zabaw powinien być 

regulamin ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe tak. Poinformował, Ŝe kaŜdy plac zabaw 

wyposaŜany jest w ławeczkę i kosz na śmieci. 

Radna Irena Maciejewska podziękowała za zorganizowanie Dni Strzałkowa. 
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Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu przystąpił do 

realizacji kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 5.: 

 

a/ 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe Wójt Gminy przy ustalaniu porządku obrad szczegółowo 

omówił, na jakie cele ma zostać zaciągnięty kredyt długoterminowy, w związku  z czym, nie 

ma potrzeby przedstawiać tego kolejny raz.  Oświadczył, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto 

chciałby zabrać głos, ma wnioski lub propozycje dot. projektu uchwały Rady Gminy 

Strzałkowo w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego ?  W związku z brakiem 

chętnych do zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury 

podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie 

poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie  

zaciągnięcia kredytu długoterminowego (uchwała nr XLIV/270/10 -  zał. nr 3). 

 

b/ 

 

Skarbnik gminy Teresa Jóźwiak przedstawiła projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo         

w sprawie zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2010 r. (treść wystąpienia – zał. 

nr 4). 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?  W związku z brakiem chętnych do 

zabrania głosu zaproponował przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  

odczytania projektu uchwały. Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod 

głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmian w planie budŜetu Gminy Strzałkowo na rok 2010 r. (uchwała nr XLIV/271/10 -  zał. nr 

5). 

 

c) 

Kazimierz Pawlak przewodniczący Gminnej Komisji Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych przedstawił projekt uchwały Rady Gminy Strzałkowo w sprawie zmiany 
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uchwały Nr XXXV/226/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 1712.2009 w sprawie Gminnego 

Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 r. Poinformował, 

Ŝe zmiana Programu spowodowana jest koniecznością zmodyfikowania preliminarza 

wydatków Komisji.  Proponuje się zmniejszyć o 19.000 zł  wydatki na narkomanie, a środki 

te przeznaczyć na budowę podjazdu do świetlicy środowiskowej. 

Przewodniczący stwierdził, Ŝe otwiera dyskusję. Zapytał, kto chciałby zabrać głos, ma 

wnioski lub propozycje dot. ww. projektu uchwały ?   

Radna Irena Maciejewska zapytała, ile członków liczy Gminna Komisja Rozwiązywania 

Problemów Alkoholowych, i czy kwota 25.000 zł na diety, nie jest zbyt duŜa ? 

Kazimierz Pawlak odpowiedział, Ŝe Komisja liczy 5. członków. Wyjaśnił, Ŝe pod pozycją 

wynagrodzenia równieŜ umieszczono wydatki na szkolenia. Poinformował, Ŝe zarówno 

członkowie Komisji jak i osoby sprzedające alkohol muszą być przeszkolone. Koszty 

szkolenia są duŜe, za  2 godziny  trzeba zapłacić średnio 2.500 zł. Zwrócił uwagę , Ŝe Komisja  

stara się ograniczyć te wydatki.  

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu zaproponował 

przejście do kolejnego etapu procedury podejmowania uchwał,  odczytania projektu uchwały. 

Odczytał projekt uchwały, a następnie poddał go pod głosowanie. 

Rada  Gminy  Strzałkowo, w obecności 12 radnych, jednogłośnie, podjęła uchwałę w sprawie 

zmiany uchwały Nr XXXV/226/09 Rady Gminy Strzałkowo z dnia 1712.2009 w sprawie 

Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2010 r. 

(uchwałą nr XLIV/272/10 – zał. 6). 

 

Do pkt 6.: 

 

W punkcie wolne wnioski jako pierwsza głos zabrała radna Irena Maciejewska, która zgłosiła 

wniosek  o zakupie podręczników dla Aldony  Kasprowicz uczennicy Gimnazjum w 

Strzałkowie. Poinformowała, Ŝe dziewczyna ukończyła szkołę podstawową z wyróŜnieniem, 

a nie ma pieniędzy na zakup ksiąŜek. Sytuacja materialna rodziny jest bardzo trudna. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  poinformował, Ŝe zainteresuje się sprawą. Zwrócił uwagę, 

Ŝe od tego typu problemów jest Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Strzałkowie. 

Radna Agnieszka Górska podziękowała w imieniu straŜaków ze Skarboszewa za 

dofinansowanie do zakupu samochodu poŜarniczego.  

Radny Józef Banasik zgłosił wniosek, aby wystąpić z pismem do Telekomunikacji Polskiej 

S.A. o  zabezpieczenie linii telefonicznych w m. Chwalibogowo, między wiaduktem, a 
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parkiem i w m. Graboszewo, koło posesji p. Pięknej. Wyjaśnił, Ŝe przewodny tak nisko 

zwisają, Ŝe rolnicy uprawiając swoje pola, muszą widłami podnosić przewody, aby przejechać  

ciągnikiem. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński  poinformował zebranych, Ŝe pojawiły się problemy z 

budową kanalizacji sanitarnej na ul. Andrzejewskiego. Trudne warunki glebowe i 

niezinwentaryzowane przyłącza spowodowały, Ŝe wykonawca wystąpił o przesunięcie 

terminu zakończenia budowy. Postanowił przychylić się do tej propozycji i aneksować 

umowę, pod warunkiem zakończenia całej inwestycji, czyli budowy kanalizacji na ulicy 

Andrzejewskiego i Powstańców Wlkp. do końca sierpnia br. JeŜeli wykonawca nie wywiąŜe 

się z umowy oprócz kar umownych zapłaci jeszcze za  bezumowne zajęcie pasa drogowego. 

Przypomniał, Ŝe w takim wypadku normalna stawkę mnoŜy się razy 10. Wyraził opinie, Ŝe 

firmie, która buduje kanalizację brak jest doświadczenia w prowadzeniu inwestycji w 

trudnym terenie i odpowiedniego sprzętu.   Poinformował, Ŝe została zmieniona lokalizacja 

SKYPE PARKU. Wniosek  mieszkańców ulicy Andrzejewskiego zdecydowano się przenieść 

go na teren stadionu sportowego, a konkretnie na miejsce byłego boiska do piłki koszykowej. 

Radny Kazimierz Pawlak zapytał, czy aneksowanie umowy na budowę kanalizacji sanitarnej 

na ul. Andrzejewskiego i Powstańców Wlkp. nie spowoduje problemów z uzyskaniem 

środków unijnych na to zadanie ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe nie. Przypomniał, Ŝe za niewywiązanie się 

z terminu zakończenia kanalizacji na ul. Kościuszki wykonawca będzie musiał zapłacić 

80.000 zł. 

Radny Kazimierz Tomczak potwierdził, Ŝe warunki budowy kanalizacji na ul. 

Andrzejewskiego są bardzo cięŜkie. Poinformował, Ŝe często przechodzi wzdłuŜ tej ulicy i 

widzi jak pracują pracownicy. Stwierdził, Ŝe zasadniczy problem to kurzawka.  

Radny Daniel Burdziński zapytał, czy środki z unijne będą przekazywane sukcesywnie po 

zakończeniu poszczególnych etapów budowy kanalizacji sanitarnej w Strzałkowie, i czy  nie 

ma obawy, Ŝe firma która wygrała przetarg, a nie wywiązuje się z ustalonych terminów, ich 

nie zablokuje ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe środki na kanalizację gmina będzie 

otrzymywała do roku 2012. Wyjaśnił, Ŝe firma, która buduje kanalizacji na ulicy 

Andrzejewskiego i Powstańców Wlkp. wygrała przetarg tylko na ten odcinek. Poinformował, 

Ŝe gmina jest przededniu podpisania umowy z Wielkopolskim Regionalnym Programem 

Operacyjnym  na dofinansowanie budowy pozostałej części kanalizacji sanitarnej w 

Strzałkowie. Będzie rozpisany przetarg na to zadanie. Jego wartość szacuje się na ok. 20 mln 
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zł. Stwierdził, Ŝe aby pozbyć się słabych firm, nie mających odpowiedniego zaplecza 

sprzętowego i doświadczenia w realizacji duŜych projektów budowlanych, w specyfikacji 

przetargowej zostanie wpisany warunek realizacji kontraktów za 3-4 mln zł. 

Radny Daniel Burdziński zapytał, czy jest moŜliwość, aby jedna firma budowała kanalizację 

w jednym końcu Strzałkowa, a druga  w drugim ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe nie. Poinformował, Ŝe ustawa o 

zamówieniach publicznych zakazuje dzielenia zadania. W związku z tym, Ŝe gmina będzie 

starała się o dofinansowanie z 2 programów: WRPO i SPRO,  budowę kanalizacji w 

Strzałkowie podzielono na kilka etapów. Przypomniał, Ŝe najpierw trzeba wybudować 

kolektor na ulicach: Rolniczej, Daszyńskiego i za technikum, aby podłączyć do kanalizacji 

wszystkie nieruchomości znajdujące się w tym rejonie.  Ten etap musi być zrobiony w latach 

2011-2012. Wyjaśnił, Ŝe jeŜeli gmina została zakwalifikowana juŜ programu, to musi mieć 

podpisaną umowę na całość zadania. 

Radny Kazimierz Tomczak wyraził opinię, Ŝe budowa kanalizacji na ulicy Powstańców 

Wlkp. powinna przebiegać sprawniej, poniewaŜ inne są warunki ziemi. 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński podzielił pogląd przedmówcy. Wyjaśnił, Ŝe wykopy będą 

płytsze, a przepompownia będzie umieszczona na ul. Andrzejewskiego i do niej  

grawitacyjnie będą spływać ścieki. 

Radny Agnieszka Górska  zapytała, czy zanim wejdzie wykonawca na ul Powstańców Wlkp. , 

jest jakaś wizja organizacji ruchu  w tym rejonie ? 

Wójt gminy Dariusz Grzywiński odpowiedział, Ŝe objazd  będzie  ulicą Rolniczą i Górną. Po 

zakończeniu odcinka na ul. Andrzejewskiego  ruch zostanie skierowany w tą ulicę i dalej 

poprowadzony w kierunku sygnalizacji świetlnej znajdującej się na skrzyŜowaniu 

Powstańców Wlkp. i Al. Prymasa Wyszyńskiego.  

 

Przewodniczący w związku z brakiem kolejnych chętnych do zabrania głosu postanowił 

przejść do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Do pkt 7.: 

 

O godzinie 1045 Przewodniczący oświadczył, Ŝe porządek obrad został wyczerpany. 

Wypowiadając formułę „zamykam XLIV sesję Rady Gminy Strzałkowo” zakończył obrady. 
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Protokołował: 

Z.Skudzawski 

                          Przewodniczący Rady Gminy  

                                                   /-/ Włodzimierz Musielak 

 

 

 

 

 

 

 


